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四則運算基礎的數學課本 第 2 級解答 2-2 200 以內的直式加減 

1. (1) 5 )93 4 ( 3+ =  

 十位 個位 

 3 5 

+  4 

 3 9 

(2) 6 )25 6 ( 6+ =  

 十位 個位 

 5 6 

+  6 

 6 2 

(3) 8 )57 3 ( 7− =  

 十位 個位 

 7 8 

−  3 

 7 5 

(4) 2 )78 5 ( 7− =  

 十位 個位 

 8 2 

−  5 

 7 7 

2. 23 7 0( ) ( ) ( )3=+ ，30 

 教學活動 1：計算題（請自行列出直式） 

答：(1) 57 (2) 88 (3) 86 (4) 78 

 教學活動 1：重新布題 

35 12 ( 47 )+ =  

答：47 顆 

 教學活動 2：計算題（請自行列出直式） 

答：(1) 24 (2) 33 (3) 67 (4) 72 

 教學活動 2：重新布題 

65 9 ( 74 )+ =  

答：74 顆 

 教學活動 3：計算題（請自行列出直式） 

答：(1) 45 (2) 73 (3) 92 (4) 32 

 教學活動 3：重新布題 

72 19 ( 91)+ =  

答：91 顆 

 教學活動 4：計算題（請自行列出直式） 

答：(1) 117 (2) 109 (3) 145 (4) 119 

 教學活動 4：重新布題 

63 40 (103)+ =  

答：103 顆 

 教學活動 5：計算題（請自行列出直式） 

答：(1) 102 (2) 131 (3) 151 (4) 125 

 教學活動 5：重新布題 

69 42 (111)+ =  

答：111 顆 

➢ 例題講解 1：換你試試看 

86 75 (161)+ = ＞150 

答：有通過 

➢ 例題講解 2：換你試試看 

答：
4 3

5

1 2

5

+  

一、填填看 

1. 40，60  2. 143 

3. 40   4. 52 

溫故知新（p.36） 

2-2-1 二位數的直式加法（p.37） 

2-2-1 練習回（p.49） 
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二、連連看 

1. 15 18+  

 

ㄅ. 11 29+  

2. 24 16+  ㄆ. 29 9+  

3. 33 14+  ㄇ. 21 12+  

4. 13 24+  ㄈ. 26 21+  

三、比一比，在（ ）裡填上＞、＜或＝ 

1. ＞   2. ＝ 

3. ＝   4. ＞ 

四、用○10 、○1 畫畫看，並回答問題 

1. (1) 

原有的人數 進來的人數 

○10○10 ○1 ○1 ○1 ○1 ○1

○1 ○1  

○10 ○1 ○1 ○1 ○1 ○1  

(2)（ˇ）ㄅ. 27 15 ( )+ =  

（ ）ㄆ. 27 15 ( )− =  

(3)

27

15

42

+  

2. (1)（ˇ）ㄅ. 38 32 ( )+ =  

（ ）ㄆ. 38 ( ) 32+ =  

(2) 

 ○10○10○10 ○1 ○1  

 ○10○10○10 ○1 ○1 ○1 ○1 ○1 ○1 ○1 ○1  

(3) 70 

五、應用題 

1. 55 15 ( 70 )+ =  

答：70 輛 

2. 66 18 ( 84 )+ =  

答：84 元 

3. 62 38 (100 )+ =  

答：100 個 

4. 54 58 (112 )+ =  

答：112 隻 

5. 89 67 (156 )+ =  

答：156 個 

2-2-2 二位數的直式減法（p.53） 

 教學活動 1：計算題（請自行列出直式） 

答：(1) 91 (2) 73 (3) 22 (4) 86 

 教學活動 1：重新布題 

68 5 ( 63 )− =  

答：63 元 

 教學活動 2：計算題（請自行列出直式） 

答：(1) 22 (2) 37 (3) 35 (4) 62 

 教學活動 2：重新布題 

75 35 ( 40 )− =  

答：40 元 

 教學活動 3：計算題（請自行列出直式） 

答：(1) 27 (2) 46 (3) 78 (4) 59 

 教學活動 3：重新布題 

65 8 ( 57 )− =  

答：57 元 

 教學活動 4：計算題（請自行列出直式） 

答：(1) 18 (2) 26 (3) 48 (4) 58 

 教學活動 4：重新布題 

82 25 ( 57 )− =  

答：57 元 

 教學活動 5：重新布題 

答：(1) 53，53 

(2) 61，61 

 教學活動 6：重新布題（請自行列出直式） 

列式 96 34 ( 62 )− =  

驗算 62 34 ( 96 )+ =  
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答：62 本 

 教學活動 7：重新布題（請自行列出直式） 

列式 27 49 ( 76 )+ =  

驗算 76 49 ( 27 )− =  

答：76 條 

➢ 例題講解 1：換你試試看 

36 8 ( 28 )− =  

答：28 位 

一、填填看 

1. (1) 30 (2) 20 (3) 50 

2. 17 

3. 35 

4. 4 

二、比一比 

1. ＝   2. ＜ 

3. ＞   4. ＞ 

三、做做看 

1. (1) 89 8 ( 81)− = ，81 

(2) 81 17 ( 64 )− = ，64 

2. (1) 86 8 ( 94 )+ = ，94 

(2) 94 12 ( 82 )− = ，82 

四、用直式算算看，並驗算（請自行列出直式） 

1. 27，驗算 27 48 ( 75 )+ =  

2. 11，驗算 11 80 ( 91)+ =  

3. 52，驗算 52 26 ( 78 )+ =  

4. 18，驗算 18 59 ( 77 )+ =  

五、應用題 

1. 35 16 (19 )− =  

答：19 元 

2. 36 17 (19 )− =  

答：19 隻 

3. 41 18 ( 23 )− =  

答：23 隻 

4. 42 25 (17 )− =  

答：17 元 

5. 81 18 ( 63 )− =  

答：63 顆 

6. 97 13 ( 84 )− =  

答：84 顆 

2-2-3 兩步驟問題（p.70） 

 教學活動 1：重新布題 

42 50 ( 92 )+ =  

92 50 (142 )+ =  

答：142 朵 

 教學活動 2：重新布題 

68 35 ( 33)− =  

33 17 (16 )− =  

答：16 個 

 教學活動 3：重新布題 

52 43 ( 95 )+ =  

95 52 (147 )+ =  

答：147 顆 

 教學活動 4：重新布題 

48 約為 50 

37 約為 40 

50 40 ( 90 )+ =  

答：約 90 張 

 教學活動 5：重新布題 

答：30 顆 40 顆 50 顆 

2-2-3 練習回（p.76） 

一、選擇題 

1. ②   2. ②   3. ③ 

二、圈圈看，哪一個數最接近正確答案？把

它圈起來  

1. 130 140  150 

2.   60  50   40 

3.   40  30   20 

4.   90 100  110 

2-2-2 練習回（p.65） 
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5. 110 120  130 

6.   30  40   50 

三、應用題 

1. 36 45 ( 81)+ =  

81 29 (110 )+ =  

答：110 瓶 

2. 72 37 ( 35 )− =  

35 19 (16 )− =  

答：16 顆 

3. 55 36 ( 91)+ =  

91 73 (18 )− =  

答：18 元 

4. 55 16 ( 39 )− =  

39 55 ( 94 )+ =  

答：94 隻 

5. 60 20 ( 40 )− =  

40 60 (100 )+ =  

答：100 元 

四、算算看，大約多少錢 

1.（ˇ）夠  （ ）不夠   （ ）不一定 

2.（ ）120 元 （ˇ）130 元   （ ）140 元 

2-2 綜合回 第一回（p.80） 

一、連連看 

1. (1) 137 25−  

 

ㄅ. 76 

(2) 93 17−  ㄆ. 112 

(3) 107 39−  ㄇ. 68 

(4) 184 56−  ㄈ. 128 

2. (1) 15 18+  

 

ㄅ. 29 8+  

(2) 14 33+  ㄆ. 22 11+  

(3) 12 25+  ㄇ. 27 13+  

(4) 17 23+  ㄈ. 27 30+  

二、算算看（請自行列出直式） 

1. （ˇ）小名：27 16 43+ =  

（）佳麗：87 52 33− =  

2. 130    

3. 185   

4. 119  

5. 86  

三、填填看 

1. (1) 45，37，37 

(2) 17，17，76 

2. 5，16 

3. 36，53 

四、應用題 

1. 78 55 (133)+ =  

答：133 元 

2. 96 53 ( 43)− =  

答：43 元 

3. 25 18 ( 43 )+ = ，80 43 ( 37 )− =  

答：37 個 

4. 65 49 (16 )− = ，16 51 ( 67 )+ =  

答：67 隻 

一、選擇題 

1. ①   2. ② 

3. ②   4. ② 

二、用直式算算看，並驗算（請自行列出直式） 

1. 93 ，驗算 93 56 ( 37 )− =  

2. 188，驗算 188 90 ( 98 )− =  

3. 42 ，驗算 42 52 ( 94 )+ =  

4. 56 ，驗算 56 27 ( 83)+ =  

三、圈圈看 

1.（60 50 40） 

2.（28 51 39 72） 

3.（81 49 39 92） 

4.（夠，不夠） 

 

 

2-2 綜合回 第二回（p.84） 
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四、應用題 

1. 68 18 ( 50 )− = ，50 68 (118 )+ =  

答：118 隻 

2. 50 37 (13 )− = ，13 42 ( 55 )+ =  

答：55 張 

3. 26 35 ( 61)+ = ，61 64 (125 )+ =  

答：125 雙 

4. 99 42 (141)+ =  

答：141 元 

5. 55 16 ( 71)+ = ，71 71 (142 )+ =  

答：142 元 

2-2 進階挑戰區（p.88） 

一、選擇題 

1. ③   2. ① 

二、用直式算算看，並驗算（請自行列出直式） 

1. 39 ，驗算 39 29 ( 68 )+ =  

2. 62 ，驗算 62 35 ( 97 )+ =  

3. 100，驗算 100 52 ( 48 )− =  

4. 119，驗算 119 87 ( 32 )− =  

5. 171，驗算 171 64 (107 )− =  

三、填填看 

1. 59，65，65，65 

2. (1) 87 (2) 135 

3. (1) 82 (2) 24 

四、比大小，在（ ）裡填入＞、＜或＝ 

1. ＝   2. ＞ 

3. ＞   4. ＝ 

五、應用題 

1. 97 70 (167 )+ =  

答：167 

2. 15 15 ( 30 )+ =  

30 78 (108 )+ =  

答：108 公分 

 

3. 列式 25 18 ( 7 )− =  

驗算 7 18 ( 25 )+ =  

答：7 顆 

4. 78 25 (103)+ =  

103 78 (181)+ =  

答：181 個 

5. 92 76 (168 )+ =  

92 76 (16 )− =  

答：一共 168 個，相差 16 個 

 

 

 

 

 

 

 


